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Protokoll rörande konkursärende
	
Protokoll rörande konkursärende, 

hållet inför domaren i Grimstens härad 

följande dagar år 1884.

Den 18 januari

(å Wretstorps gästgifvaregård)

S. D. Efter det i konkurstillstånd försatte Gästgifveriföreståndaren Carl Alfred Johanssons vid Wretstorp och hans hustrus Carolina Augusta Bergström, borgenärer, genom offentlig stämning, kallats att sina fordringar senast å denna dag, innan klockan tolf, härstädes inför Domaren i laga ordning bevaka, hvilken stämning varit, i föreskrifven ordning, å Rättens dörr anslagen, uti allmänna tidningarne kungjord och alla upgifna fordringsegare serskildt meddelad, ---- så företogs nu, vid den utsatta tiden, berörda konkursärende, hvarvid, i närvaro af Rättens Ombudsman Kronofogden Daniel Viktor Ljungmark, såväl godmännen i boet, Stadsfiskalen Otto Setterberg och Bryggaren Frans Sundblad i Askersund, som ock gäldenären Johansson personligen sig instälde.

Efter upläsning af konkursansökningen tillkännagafs, att under anslagstiden tvesfaldt författade bevakningsinlagor inkommit från:

1. Kronofogden Daniel Viktor Ljungmark, i egenskap af Kronans ombud i orten;

2. Winhandelsbolaget under firma Otto Wallenius & Co i Göteborg;

3.             ”                      ”        ”     Johan Larsson & Co i Göteborg,

hvarefter så beskaffade inlagor inlemnades från
4. från Winhandelsbolaget under firma Carl G. Platin & Co i Göteborg genom T. F. Länsmannen Casper Svidén,

5. af Handlanden Carl August Magnusson vid Wretstorp och

6.            ”            Erik Magnus Johansson derstädes,

7. från Hemmansegaren Henrik Pettersson i Skäfvid, genom bemälde Svidén,

8. från Askersunds Bryggeri Aktiebolag, genom Godmannen Sundblad 

9. af Stadsfiskalen Otto Setterberg,

10. samme man,

11. från Bryggeribolaget under firma Carl Bergsten & Co i Kristinehamn genom 
Bokhållaren Carl Adolf Pettersson därestädes,

12. Handelsbolaget under firma S. U. Evers & Co i Örebro,

13. Stockholms Porterbryggeri Aktiebolag,  

14. Cigarrfabriken Phoenix i Göteborg,

15. Fabriksbolaget under firma Fick & Co i Stockholm,

16.            ”                 ”        ”    Otto Dubois & Co i Stockholm,

17. Winhandelsbolaget under firma Kalm & Wahlström i Stockholm,
18. Murray & Co maltdrycksaffär i Stockholm, alla genom Godmannen Setterberg,

19. från Kronofogden Agathon Göthlin,

20. Handelsbokhållaren Ludvig Evald Bergström i Stockholm,

21. Drängen Oskar Wilhelm Johansson och

22.       ”       Ernst Edvin Johansson, båda härstädes, genom T. F. Lmn Svidén, 

23. af Inspektoren Carl Johan Englund på Gräsåsen, i egenskap af ordförande i Wiby sockens Kommunalnämnd,

24. af samme man, för egen del, och

25. af Hemansegaren Per Adolf Nilsson i Svinnersta; 

Ed å bevakad fordran blef ej af borgenär aflagd; Och som anstånd med granskningen af bevakningsinlagorna äskades, så beslöts och afsades, att ena exemplaret af alla tvefaldt ingifna handlingar skulle hållas wederbörande tillgängligt hos Rättens Ombudsman i konkursen till och med Fredagen den 1 nästkommande Februari, sednast å hvilken dag, före klockan sju på aftonen, tvefaltdt författade anmärkningar borde af den eller dem, som dertill finne sig befogade, ingifvas till Domaren, och att, för bemötande af möjligen inkommande anmärkningar, samt der så ske kunde, deras biläggande, sammankomst med borgenärerna komme att hållas inför Rättens Ombudsman Lördagen den 9 instundande februari, klockan 4. eftermiddagen, här å gästgifvaregården.

Godemännen förelade härefter borgenärerna sådan berättelse, hvarom i 49 § af Konkurslagen den 18 September 1862 förmäles; Och enär, vid derefter företaget val af sysslomän, skiljaktiga meningar bland tillstädes komne borgenärer yppades, skreds till omröstning, hvarvid för borgenärer, hvilka tillsammans i konkursen bevakat fordringar till sammanlagdt belopp af 4,456 kronor 76 öre, röstades på Godmännen Setterberg och Sundblad, under det t. f. Länsmannen Kasper Svidén och Handlaren Erik Magnus Johansson här i Wretstorp erhöllo röster af borgenärer, de der bevakat tillhopa 4,092 kronor 22 öre, i följd hvaraf Godmännen förklarades vara vald till sysslomän, med Godmannen Setterberg, som bestridt, att Hemansegaren Per Adolf Nilsson i Svinnersta, enär han ej skulle ega fordran i boet, finge i valet deltaga, lemnad hänvisning att sin anmärkning mot Per Adolf Nilssons bevakning i laga ordning avhängiggöra.

Derefter inlämnade gäldenären skriftligen och tvefaldt författadt ackordsförslag samt godmannen för gäldenärens hustru, Handlaren Erik Magnus Johansson här i Wretstorp, ansökan om boskillnad, hvilka handlingar uplästes, Och skulle borgenärerne lemnas tillfälle att i laga ordning öfver berörda förslag och ansökan besluta och sig yttra å nyss bestämda sammankomst inför Rättens ombudsman.

Ersättning till Domhafvanden för dennes inställelse skulle med sjugoen (21) kronor 60 öre af konkursboet gäldas.

År och dag, som förr skrifvet står.

På Domare Embetets vägar:

A. Fr. Wetterström        


	§ 1. 

Inställelsedag uti Gästgifveri-föreståndaren Carl Alfred Johanssons vid Wretstorp och hans hustru Carolina Augusta Bergströms konkurs.




§ 21, Anteckningar om konkursärendet
	Andra rättegångsdagen,

den 2 April

Närvarande ledamöter i Nämnden: Per Erik Ersson i Sörby, Lars Agath Larssoni Skäfvid, Carl Gustaf Olssoni Nahlaviberg, Gustaf Jansson i Sahlsbro, Olof Gustaf Ericsson i Åsen, Per Eric Larsson i Sjöstorp och Anders Eric Jakobsson i Westannossa.

S. D. Sedan Gästgifveriföreståndaren Carl Alfred Johansson i Wretstorp hvilken genom konkurs afträdt all sin egendom till sina borgenärers förnöjande, på inställelsedagen för fordringars bevakande i konkursen, den 18 sistlidne Januari, erbjudit sina borgenärer ackord med 25 procent å deras fordringar, såsom full liqvid för desamma, att betalas då ackordet vunnit laga kraft samt för dess fullgörande ställt nedan angifna borgen, och vid behandlingen af denna ackordsfråga å derför jemte andra ändamål utsatt sammankomst med borgenärerna den 9 nästföljande Februari inför Rättens Ombudsman i konkursen kronofogden Daniel Viktor Ljungmark, på sätt då förda protokoll utmärker, tillstädeskomne borgenärer, med bifall till derom af gäldenären gjord hemställan, beslutit låta frågans afgörande anstå till annan borgenärssammankomst den 25 i samma månad, samt vid då företagen omröstning, 19 personligen eller genom befullmäktigande ombud till städesvarande borgenärer, de der, utan anspråk på förmånsrätt tillhopa bevakat fordringar till belopp sjutusen två hundra en kronor 12 öre, röstat för ackordets antagande och endast en, genom ombud tillstädesvarande borgenär, hvilken anmält fordran å ett tusen tre hundra tolv kronor 31 öre, motsatt sig detsamma, får och då sammanlagda belopp af i Konkursen anmälda fordringar, för hvilka betalning med förmånsrätt icke yrkats, utgjorde Åtta tusen fem hundra nitio kronor 8 öre, samt ackordet sålunda blifvit antaget af flera, än fyra femtedelar af utaf deröfver röstande borgenärerneoch desse bevakat mera än fyra femtedelar af de i konkursen anmälda fordringar, för hvilka förmånsrätt icke yrkats, - 

hade Rättens Ombudsman förklarat ackordet vara antaget och i skrifvelse, som den 5 nästlidne Mars till domare embetet inkommit, med tillkännagifvande häraf och öfverlemnade at det vid sist amförmälda borgenärssammankomst förda protokoll, på grund af borgenärernas derom tillika fattade beslut hemstält om utsättande af serskildt Rättssammanträde för behandling af den, Rättens pröfning underställda ackordsfrågan ; - med anledning hvaraf sådant sammanträde beramats att ega rum  denna dag; -

Och då ackordsförfrågan nu till behandling företogs, inställde sig, i närvaro af Rättens Ombudsman, ej mindre ena sysslomannen i konkursboet Stadsfiskalen i Askersund Otto Setterberg, än afven gäldenären jemte flera af boets borgenärer.

Till en början uplästes ackorsförslaget tillika med protokollen vid ofvan omförmälda borgenärssammankomster; hvarjemte föredrogs af Rättens Ombudsman uprättad förteckning å alla röstberättigade borgenärer jemte deras fordringars belopp samt af Hemansegaren Per Adolf Nilsson i Svinnersta och Hemansegare sonen August Winblad i Gemstorp den 10 sistlidne Januari utfärdad förbindelse, hvaruti de iklädt sig borgen för ackorssummans betalning så snart ackordet af Rätten blifvit faststäldt och beslutat derom vunnit laga kraft, äfvensom att samtidigt betala gode mans och sysslomansarvode jemte att de kostnader, som sysslomännen kunde visa sig hafva i och för konkursen utgifvit.

Derefter ingaf Rättens Ombudsman sådan berättelse om de i konkurssaken förekomna omständigheter, som gäldenärens förhållande, boets ställning och sakens beskaffenhet i övrigt närmare beteckna, hvarom i 103 § i konkurslagen den 18 September 1862 föreskrives.

På sätt det vid borgenärssammankomsten den 25 sistlidne Februari hållna protokollet närmare utvisar, hade dervid tillstädes komne borgenärer emot af gäldenärens hustru Carolina Johansson, född Bergström, å inställelsedagen skriftligen gjord ansökan om boskillnad i ändamål att få undanskifta sin enskilda egendom och sin giftorätt i boet, enligt hvad lag i detta fall stadgade, äfvensom för framtiden varda befriad från ansvar för den boets gäld, som med den till konkurs afträdda egendomen ej kunde godtgöras, anfört, det de icke i vidsträcktare mån funne sig böra villfara den sökta boskillnaden, än beträffande rätt för hustru Johansson att fritt råda öfver hvad hon för framtiden kunde förvärfva eller ärfva; Och hade å sistberörda borgenärssammankomst tillkännagifvits, att hade ifrågavarande boskillnadsärende till behandlings skull förekomma å samma serskilda Rättssammanträde som ackordsfrågan.

Slutligen meddelade Rättens Ordförande, att i post- och inrikestidnignar under No 61. A., 62. A och 63. A. för innevarande år Kungörelse intagits derom, att pröfning af ifrågavarande ackordsförslag skulle ega rum härstädes här inför Rätten denna dag.

Efter framstäld fråga huruvida någon af boets borgenärer hade något att erinra emot ackordsförslaget och boskillnadsansökningen för så vidt densamma blifvit at fordringsegarne medgiven, afhördes icke någon invändning i dessa hänseenden; Och då något mera ej förekom, fingo vederbörande afträda under öfverläggningen till följande derefter för dem offentligen afkunnade 

Dom:

Enär – efter det gäldenären, Carl Alfred Johansson, på inställelsedagen i konkursen erbjudit sina borgenärer ackord med 25 procent å deras bevakade fordringar och för ackordets fullgörande ställt borgen af två personer, ackordsanbudet å det borgenärssammanträde, som för dess hufvudsakliga behandling hållits, blifvit antaget af 19 deröfver röstande borgenärer, för sammanlagdt fordringsbelopp av sjutusen två hundra en kronor 12 öre samt förkastadt af endast en borgenär, den der bevakat fordran å ett tusen tre hundra tolf kronor 31. öre;

Ty och då samtliga de i konkursen bevakade fordringar, för hvilka förmånsrätt icke yrkats, upgå till åtta tusen fem hundra nittio kronor 8 öre samt ackordet sålunda antagits af större antal borgenärer, än fyra femtedelar af de deräfven röstande och de borgenärer, hvilka antagit detsamma, bevakat mera än fyra femtedelar af samtliga, i konkursen anmälda fordringar, de der ej med förmånsrätt utgå;

Alltså och då icke något af de i gällande konkurslag föreskrifna hinder för ackordets fastställande blifvit hos Rättens Ordförande anmäldt eller veterligen förefinnes, - samt å detta för ackordets pröfvnings utsatta, vederbörligen Kungjorda Rättsammanträde anmärkning emot ackordets antagande ej blifvit framstäldt, - pröfvar, likmätigt 99 § i konkurslagen den 18 september 1862, Härads-Rätten lagligt fastställande ifrågavarande ackord, att vara bindande för alla de borgenärer, kända eller icke, som egt rätt att sina fordringar i konkursen bevaka, utan undantag för andra än dem, hvilkas fordringar genom laga förmånsrätt försäkrade äro.

Widkommande gäldenärens hustrus ansökan om boskillnad samt undanskiftande af enskild egendom och giftorätt, så enär hon ej ådogolagt något förhållande, på grund hvaraf enligt lag kan emot borgenärernas bestridande, henne kan beviljas sådan boskillnad, varder yrkandet derom af Rätten ogilladt; - hvaremot och då Gäldenärens hustru, lika med mannen, sin lott i boet afträdt till borgenärernas förnöjande och dessa ej haft något erinra emot hennes anspråk att för framtiden beträffande hvad hon kunde ärfva eller förvärfva vinna befrielse från från boets gäld, ansökningen i denna del sålunda bifalles, att, jemlikt 12 § i förordningen om boskillnad och undanskiftande af egendom i makars bo den 18 September 1862, all egendom, som, efter det ansökningen om boskillnad gjordes, genom arf, gåfva, testamente ett annorledes, tillfaller Sökanden förklaras skola såsom hennes enskilda egendom anses, hvarmed hon ej är pliktig ansvara för den gäld, som under äktenskapet derförut gjord är, är då att hon för den gäld i borgen gått eller lika med mannen till betalning sig förbundit, dock med den inskränkningen, som i nyssberörda § föreskrives.

Kostnaden för detta Rättssammanträde skall av konkursboet gäldas med sju kronor 20 öre till Rättens Ordförande, hvilken jemväl haft andra konkursärende här idag att behandla samt tretioåtta kronor till Rättens ledamöter. 
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