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År 1886
§ 21, Anteckningar om stämningen
	Den 18 Februari

S. D. Till detta Ting hade Hemmansegare August Winbladh i Genstorp och Per Adolf Nilsson i Svinnersta utverkat stämning å förre Gästgifveriföreståndaren Carl Alfred Johansson vid Wretstorps gästgifvaregård, numera boende i Stockholm, på grund af denna, herom gjorda ansökan:

”Till Grimstens HäradsRätt. Då förre - bil. No 26. 
Vid upprop till handläggning af detta mål tillstädeskommo å härandesidan Winbladh, som jemväl anmälde sig föra sin medparts talan jemlikt så lydande fullmakt.

”Rättegångsfullmakt inblanco etc. bil. No 27.
Samt å svarandesidan Urmakaren Nils Finnström vid Wretstorps jernvägsstation, som åberopade denna fullmakt:

”Fullmakt för innehafvaren häraf bil. No 28.
Efter stämningsansökningens uppläsning företedde Winbladh dels i nedanintagna delar så lydande afhandling:

”Till Hemmansegaren Per Adolf Nilsson bil. No 29.

dels ansökning den 2 nästlidne Januari till Konungens Befallningshafvande i Länet om laga handräckning för utbekommande hos Svde af omstämda effekter af guld och silfver jemte ett cylinderur af guld, upptaget i nyssnämnda afhandling till 25 kronor, varande ansökningen åtföljd af intyg, utfärdadt sistberörde 2 Januari af Lmn Kasper Svidén att i ansökningen omförmälde effekter ännu då funnes hos Svde, men att Svde, i närvaro af Ombudet Finnström, på Svidéns tillsägelse derom, vägrat utlemna dem till Kärandena, Och hade, medelst ansökningen åtecknad resolution, Konungens Befallningshafvande sistnämnde dag förelagt Svde att inom åtta dagar efter det han af handlingarna i ärendet erhållit del å ansökningen svara, hvarjemte Konungens Befallningshafvande förordnat det ifrågakomna effekterna genom Lmn Svidéns försorg, skulle med qvarstad beläggas.

Efter inhemtandet häraf uppgaf Winbladh från Örebro, att då han den 2 sistlidne Januari återkommit med berörde Konungens Befallningshafvande resolution och deraf givit Svn del, denna samma dag i Ombudet Finnströms bostad och i hans närvaro, på förständigande af Lmn Svidén vägrat utlemna effekterna med undantag af förr omförmälda cylinderuret, som han gifvit Winbladh, samt att då Svde märkt att Svidén ämnade undersöka hans medförda nattsäck, han sedan yttrade ”att han skulle inresa till Örebro och tala med Landshöfdingen i ärendet”, utsprungit med nattsäcken och medföljt ett å jernvägsstationen stående till afgång färdigt tåg, till Stockholm, hvar efter han icke afhörts; Och förmodade Kde att Svde antingen då medfört omstämda effekterna till Stockholm eller också tillförand dit afsändt dem. 

Vid Tinget uppvaktande Lmn Svidén äfvensom Ombudet Finnström vitsordade, att vid nyss omförmälda tillfälle så tillgått, som Winbladh uppgifvit, hvarefter Finnström ingaf från Svde så lydande skriftliga svarsmål:

”Till Grimstens Härads Rätt! Med etc.- bil No 30. 

Winbladh bestred alla andra påståenden i berörda svaromål, än dem, af hvilka det framginge att Svde erkände omstämda förskingringen, samt yrkade, enår Svde tydligen vidgått densamma bifall till käromålet och med hänsyn till hvad i målet blifvit upplyst så strängt straff å Sde som möjligt, åberopande för rättegångskostnadsersättningen denna:

”Kostnadsräkning i mål mellan etc. - bil. No 31.
äfvensom detta bref:

”Stockholm den 24/1 86. Till Herr etc – bil. No 32.
Och hemstälde Winbladh tillika, att, derest Hn skulle bifalla Svdes uppskofsanhållan, denna måtte åläggas att tillstädeskomma å nästa Ting vid hemtnings äfventyr; -

Hvarefter och då något vidare icke förekom, tillkännagafs, att å Tingets sista rättegångsdag skulle meddelas

Beslut

Afsagdt den 21 April:
Rn finner icke skäl förvägra af Sdn begärdt uppskof med målet hvadan detsamma lemnas hvilande till Första rättegångsdagen af nästa med häradet infallande lagtima Ting, då parterna skola återkomma och sin talan vidare utföra, Svaranden, beredd att styrka sin förmenta genfordran hos Kdna, personligen, vid vite af etthundra /100/ kronor.
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